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УКРАЇНИ В 2023 РОЦІ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ
Резюме. Одним із головних принципів державної інноваційної політики є забезпечення взаємодії науки, осві-
ти, виробництва, фінансово-кредитної сфери в розвитку інноваційної діяльності, що спрямована на викорис-
тання і комерціалізацію результатів наукових досліджень та розробок — основи інноваційного потенціалу. На-
укова та науково-технічна діяльність є невіддільною складовою освітньої діяльності в закладах вищої освіти. 

Стаття присвячена результатам дослідження науково-технічної діяльності у 2023 р. закладів вищої освіти 
(ЗВО) та наукових установ (НУ), підпорядкованих Міністерству освіти і науки (МОН) України, за визначени-
ми законодавством стратегічними пріоритетами інноваційної діяльності, виявленню проблем і визначенню

найбільш ефективних шляхів щодо їх розв’язання для можливого використання результатів проведеного 
дослідження під час прийняття відповідних урядових рішень. Дослідження здійснено Українським інститутом 
науково-технічної експертизи та інформації методом моніторингу на основі даних із відкритим доступом 
розпорядників бюджетних коштів.

За результатами дослідження автори дійшли висновків про активізацію у 2023 р. наукових досліджень і 
розробок ЗВО та НУ, підпорядкованих МОН України, для забезпечення інноваційного розвитку економіки 
за пріоритетними напрямами інноваційної діяльності. Для подальшої активізації інноваційної діяльності 
запропоновано: опрацювати можливість стимулювання підприємств до замовлення наукових досліджень 
і науково-технічних (експериментальних) розробок та впровадження їх результатів; розробити механізм 
стимулювання науковців до формування актуальної та затребуваної глобальним ринком тематики наукових 
досліджень, спрямованої на створення інноваційних рішень, що забезпечать інноваційний розвиток вітчиз-
няної економіки.
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ВСТУП 

Наукова та науково-технічна діяльність у за-
кладах вищої освіти (ЗВО) є невіддільною скла-
довою освітньої діяльності, що провадиться з 
метою інтеграції наукової, освітньої та вироб-
ничої діяльності в системі вищої освіти [1].

Забезпечення взаємодії науки, освіти, ви-
робництва, фінансово-кредитної сфери в розви-
тку інноваційної діяльності є одним із головних 
принципів державної інноваційної політики. Ін-
новаційна діяльність спрямована на використан-
ня і комерціалізацію результатів наукових дослі-
джень та розробок і зумовлює випуск на ринок 
нових конкурентоздатних товарів і послуг. Од-
ним зі шляхів державного регулювання іннова-
ційної діяльності є визначення і підтримка пріо- 
ритетних напрямів інноваційної діяльності [2]. 

Україна має високий освітній і науковий по-
тенціали, що забезпечує продукування різно-
манітних нововведень у вигляді ідей, наукових 

розробок. Розвиток інноваційного потенціалу —  
це шлях до підвищення ефективності економіки 
та засіб забезпечення безпеки і суверенітету 
держави, її конкурентоспроможності в сучас-
ному світі. Однією з основ інноваційного по-
тенціалу є наукові дослідження.

В умовах російської агресії Україна має об-
межену фінансову та інституційну спроможність. 
Головним джерелом фінансування інновацій-
ної діяльності залишаються власні кошти під-
приємств. Наявні ресурси і потенціал доцільно 
зосередити на підтримці провідних наукових 
досліджень і розробок, а також на створенні 
ефективної інфраструктури, яка буде сприяти 
перетворенню результатів науково-технічної 
діяльності в інноваційний продукт [3].

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

Проведення наукових досліджень і розро-
бок у ЗВО є важливим напрямом інноваційної  
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діяльності, що чинить значний вплив на за-
безпечення розвитку економіки інноваційним  
шляхом. 

Моніторинг наукових досліджень і розробок 
ЗВО та наукових установ (НУ), підпорядкованих 
Міністерству освіти і науки (МОН) України, за 
пріоритетними напрямами інноваційної діяль-
ності, здійснення аналізу та оцінки його резуль-
татів, виявлення проблем і шляхів їх подолан-
ня — це одне з важливих завдань інноваційної 
політики держави.

Метою статті є оцінка результатів науково-
технічної діяльності ЗВО та НУ, підпорядкованих 
МОН України, за пріоритетами інноваційної дія
льності, виявлення проблем і визначення най-
більш ефективних шляхів щодо їх розв’язання 
для можливого використання результатів про-
веденого дослідження під час прийняття відпо-
відних урядових рішень. 

АНАЛІЗ ВИКОРИСТАНИХ ПУБЛІКАЦІЙ

Питання науково-технічної діяльності ЗВО, 
НУ та вплив її результатів на забезпечення ін-
новаційного розвитку економіки є популярним 
серед досліджень як зарубіжних, так і україн-
ських вчених. 

Зарубіжні вчені зокрема досліджували: пи-
тання ролі університетів як основних центрів 
знань та інновацій, здатних трансформувати 
теоретичні знання у відчутні практичні результа-
ти, які позитивно впливають на суспільство [4]; 
значення прикладних досліджень в універси-
тетах для інноваційної діяльності [5]; взаємодії 
між університетами, компаніями, державними 
установами та іншими громадськими органі-
заціями [6]; значення університету як поста-
чальника знань для відкритих інновацій [7],  
а також університету як ключового рушія стійких 
інноваційних екосистем [8]; значення внеску 
дипломних досліджень у соціальні інновації [9]; 
зростання ролі університетів у регіональному 
економічному розвитку [10], а також зв’язку 
між освітою, інноваціями та економічним зрос-
танням [11].

Українські вчені також проводили дослі-
дження за актуальною тематикою впливу науко-
во-технічної діяльності в ЗВО на інноваційний 
розвиток економіки, з-поміж яких такі: викорис-
тання потенціалу співробітництва університетів 
і бізнесу для інноваційного розвитку економі-
ки та визначальній ролі держави у створенні 
сприятливих умов для співпраці університетів 
і підприємств [12]; наукові дослідження для 
інноваційного розвитку системи економічної 
безпеки підприємства [13]; роль інфраструкту-
ри, яка забезпечує інтеграцію освіти, науки та 
виробництва і сприяє швидкому впровадженню 

наукових результатів [14]; фінансування інно-
ваційної діяльності підприємств в Україні [15]; 
концептуальна основа державної підтримки ін-
новаційного розвитку національної економіки 
[16]; модель упровадження відкритої науки як 
одна з можливих інновацій в управлінні універ-
ситетами в післявоєнний період [17]; іннова-
ційний розвиток як чинник повоєнної відбудови 
економіки України [18]. 

Щорічний моніторинг фінансової підтримки 
та реалізації пріоритетних напрямів інноваційної 
діяльності в Україні головними розпорядника-
ми бюджетних коштів проводиться лише на-
уковцями УкрІНТЕІ за розробленою системою 
показників із використанням методу порівняль-
ного аналізу [19–23]. Забезпечення проведення 
моніторингу здійснює Міністерство освіти і на-
уки України як центральний орган виконавчої 
влади, що формує та реалізує державну полі-
тику у сфері науково-технічної та інноваційної 
діяльності. 

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

Аналіз реалізації пріоритетних напрямів ін-
новаційної діяльності у 2023 р. та отриманих 
результатів здійснено відповідно до законів 
України “Про наукову і науково-технічну діяль-
ність” від 26 листопада 2015 р. № 848-VIII [1], 
“Про інноваційну діяльність” від 4 липня 2002 р.  
№ 40-IV [2], “Про пріоритетні напрями іннова-
ційної діяльності в Україні” від 8 вересня 2011 р. 
№ 3715-VI [24], Постанови Кабінету Міністрів 
України від 11 січня 2018 р. № 13 “Про затвер-
дження Порядку формування тематики наукових 
досліджень і науково-технічних (експеримен-
тальних) розробок, що фінансуються за раху-
нок коштів державного бюджету, та визнання 
такими, що втратили чинність, деяких постанов 
Кабінету Міністрів України” [25]. Так, Законом 
України “Про пріоритетні напрями інноваційної 
діяльності в Україні” затверджено сім страте-
гічних пріоритетних напрямів інноваційної ді-
яльності та проведення моніторингу їх реалі-
зації головними розпорядниками бюджетних  
коштів.

Пріоритетні напрями інноваційної діяльності 
в Україні спрямовані на забезпечення націо-
нальної безпеки і оборони, економічної безпеки 
держави, створення високотехнологічної кон-
курентоспроможної екологічно чистої продук-
ції, надання високоякісних послуг і збільшення 
експортного потенціалу держави з ефективним 
використанням вітчизняних і світових науково-
технічних досягнень [24].

Моніторинг наукових досліджень і розробок 
ЗВО та НУ, підпорядкованих МОН України, за 
пріоритетними напрямами інноваційної діяль-
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ності, є складовою щорічного моніторингу реа
лізації пріоритетних напрямів інноваційної дія
льності в Україні. Моніторинг надає можливість 
дослідити стан реалізації наукових досліджень і 
розробок ЗВО та НУ для інноваційного розвитку 
і здійснити аналіз його результатів загалом та у 
розрізі стратегічних пріоритетів інноваційної ді-
яльності, провести порівняльну характеристику 
з попереднім періодом, виявити особливості та 
проблеми процесу, розробити пропозиції щодо 
їх розв’язання. 

До обсягів фінансування інноваційної діяль-
ності враховувалися витрати будь-яких бюджет-
них або цільових програм у разі визначення цих 
витрат інноваційними в паспортах відповідних 
програм, а також витрати спеціального фонду 
державного бюджету на фінансування науко-
вих досліджень та експериментальних розро-
бок (ДіР), які виконувалися бюджетними НУ та 
ЗВО за кошти замовників для безпосереднього 
впровадження з метою інноваційного розвитку 
вітчизняної економіки. 

У 2023 р. для забезпечення інноваційного 
розвитку науково-дослідні роботи на замов-
лення установ, організацій та підприємств від-
повідно до укладених договорів здійснювали  
64 ЗВО, підпорядковані МОН України, та 3 НУ — 
Фізико-хімічний інститут захисту навколишнього 
середовища і людини МОН України та НАН Укра-
їни, Науково-дослідний інститут “Миколаївська 
астрономічна обсерваторія”, Інститут іоносфери 
НАН України і МОН України (у 2022 р. — 50 ЗВО 
та 1 НУ Фізико-хімічний інститут захисту навко-
лишнього середовища і людини МОН України 
та НАН України). 

ДіР проводилися ЗВО у 20 областях України 
та м. Київ, з яких більшість (38 або 56,7 %) —  
у п’ятьох регіонах: м. Київ (10 ЗВО — найбільша 
кількість), Харківській обл. (9 ЗВО та 1 НУ — 
Інститут іоносфери НАН України і МОН Украї-
ни), Одеській (7 ЗВО та 1 НУ — Фізико-хімічний 
інститут захисту навколишнього середовища 
і людини МОН України та НАН України), Дні-
пропетровській (6 ЗВО) та Запорізькій (4 ЗВО),  
у решті областей — від 1 до 3-х ЗВО. Причому 
63 ЗВО та 2 НУ здійснювали наукові досліджен-
ня та розробки за напрямами стратегічних пріо-
ритетів інноваційної діяльності, з яких 12 ЗВО — 
як за стратегічними пріоритетами, так і поза 
ними (за іншими інноваційними напрямами): 
Західноукраїнський національний університет  
(з часткою обсягів коштів за пріоритетами 
36,2 %), Державний торговельно-економічний 
університет (2,4 %), Київський національний 
університет технологій та дизайну (95,5  %), 
Одеська державна академія будівництва та ар-
хітектури (25,2 %), Одеський національний уні-

верситет імені І. І. Мечникова (83,9 %), Таврій-
ський державний агротехнологічний університет 
імені Дмитра Моторного (25,5 %), Тернопіль-
ський національний технічний університет імені 
Івана Пулюя (35,4 %), Українська інженерно- 
педагогічна академія (7,0 %), Університет мит-
ної справи та фінансів (29,2 %), Харківський на-
ціональний університет міського господарства 
імені О. М. Бекетова (44,1 %), Хмельницький 
національний університет (75,3 %), Централь-
ноукраїнський національний технічний універ-
ситет (74,8 %), а 1 ЗВО (Одеський національ-
ний економічний університет) і 1 НУ (Науково- 
дослідний інститут “Миколаївська астрономічна 
обсерваторія”) — лише за іншими напрямами 
інноваційної діяльності. 

Обсяг фінансування ДіР ЗВО на замовлен-
ня установ, організацій і підприємств загалом 
становив 291 243,96 тис. грн або 193,4 % в по-
рівнянні з 2022 р. (150 571,45 тис. грн), з яких 
переважні обсяги коштів (192 626,37 тис. грн 
або 66,1 %) отримали 15 ЗВО із 7 областей: 
Дніпропетровської (2), Львівської (1), Мико-
лаївської (1), Івано-Франківської (1), Сумської 
(1) Харківської (3), Херсонської (1) та м. Київ 
(5) (рис. 1).

Обсяг фінансування ДіР за стратегічними 
пріоритетами інноваційної діяльності становив 
265 028,42 тис. грн або 91,0 % у загальних об-
сягах фінансування та 195,5 % у порівнянні з  
2022 р. (135 570,55 тис. грн), з яких 71 529,20 тис.  
грн або 27,0 % коштів отримали три ЗВО: На-
ціональний університет “Львівська політехніка” 
(27 355,30 тис. грн або 10,3 % від загальних 
обсягів — лідер), Сумський державний універ-
ситет (26 342,40 тис. грн або 10,0 % — друга 
позиція) та Національний університет “Києво-
Могилянська академія” (17 831,50 тис. грн або 
6,7 % — третя позиція). Незначні обсяги коштів 
спрямували на стратегічні пріоритети три ЗВО: 
Українська інженерно-педагогічна академія 
(40,0 тис. грн або 0,01 %), Державний універ-
ситет інформаційно-комунікаційних техноло-
гій (58,10 тис. грн або 0,02 %) та Університет 
митної справи та фінансів (60,00 тис. грн або 
0,02 %).

Фінансування ДіР здійснено за всіма сімома 
затвердженими стратегічними пріоритетами 
інноваційної діяльності (рис. 2).

Стратегічний пріоритет 1 “ Освоєння нових 
технологій транспортування енергії, впрова-
дження енергоефективних, ресурсозберігаючих 
технологій, освоєння альтернативних джерел 
енергії” посідає четверте місце з обсягами фі-
нансування 34 266,26 тис. грн або 12,9 % від 
загальних обсягів за стратегічними пріоритета-
ми, що на 101,8 % більше в порівнянні з 2022 р. 
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Рис. 1. Топ 15 ЗВО МОН України за часткою обсягів фінансування, які здійснювали в 2023 р.  
науково-технічну діяльність за кошти замовників

Рис. 2. Частка обсягів фінансування ДіР у розрізі стратегічних інноваційних пріоритетів та кіль-
кість НУ та ЗВО МОН України, які їх здійснювали у 2023 р.
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(33 649,27 тис. грн). За цим напрямом ДіР здій-
снювали 30 ЗВО, з яких найбільш активними  
(з часткою 51,6 %) коштів були три: Національ-
ний університет “Львівська політехніка” (8617,50 
тис. грн або 25,1 % — перша позиція), Київ-
ський національний університет будівництва 
та архітектури (4876,20 тис. грн або 14,2 %) та 
Національний технічний університет “Дніпров-
ська політехніка” (4215,10 тис. грн або 12,3 %). 

Варто зазначити, що у 2023 р. (як і в 2022 р.) 
за даним стратегічним пріоритетом інноваційна 
діяльність була спрямована на проведення до-
сліджень і розробок лише ЗВО, підпорядковані 
МОН України. 

Стратегічний пріоритет 2 “Освоєння нових 
технологій високотехнологічного розвитку тран-
спортної системи, ракетно-космічної галузі, 
авіа- і суднобудування, озброєння та військової 
техніки” займає останню (сьому) позицію, на 
який спрямовано 23029,37 тис. грн або 8,7 % 
від загальних обсягів за стратегічними пріо-
ритетами, що в 1,7 раза більше в порівнянні з 
2022 р. (13298,43 тис. грн). Наукові дослідження 
та розробки здійснювали 11 ЗВО і 1 НУ, з яких 
переважну частку коштів (78,4 %) отримали чо-
тири ЗВО: Національний авіаційний університет 
(6219,80 тис. грн або 27,0 %), Національний 
технічний університет “Київський політехнічний 
інститут імені Ігоря Сікорського” (5183,60 тис. 
грн або 22,5 %), Національний аерокосмічний 
університет імені М. Є. Жуковського “Харків-
ський авіаційний інститут” (4015,45 тис. грн або 
17,4 %) та Український державний університет 
залізничного транспорту (2642,40 тис. грн або 
11,5 %). Таким чином, найбільш активно наукові 
дослідження та розробки ЗВО для забезпечення 
інноваційної діяльності у сфері транспорту про-
ведено в м. Київ і Харківській області. 

Фінансування наукових досліджень і розро-
бок за зазначеним пріоритетом майже повністю 
здійснено ЗВО та НУ МОН України (92,3 %).

Найбільші обсяги коштів замовників спря-
мовано на ДіР за стратегічним пріоритетом 
3 “Освоєння нових технологій виробництва 
матеріалів, їх оброблення і з’єднання, ство-
рення індустрії наноматеріалів та нанотехно-
логій” — 67 852,58 тис. грн або 25,6 % від за-
гальних обсягів за стратегічними пріоритета-
ми, що у 5,7 раза більше в порівнянні з 2022 р.  
(11 809,52 тис. грн). ДіР за цим пріоритетом 
здійснювали 29 ЗВО, з яких переважну біль-
шість коштів (42 388,88 тис. грн або 62,5  %) 
отримали три: Сумський державний універ- 
ситет (17 276,30 тис. грн або 25,5 %), Націо-
нальний університет “Львівська політехніка” 
(14 632,90 тис. грн або 21,6 %) та Національний 
технічний університет “Харківський політехніч-

ний інститут” (10 479,68 тис. грн або 15,4 %). Це 
свідчить про те, що найбільш активно науково-
дослідну діяльність, сприятливу для інновацій-
ного розвитку у сфері виробництва нових ма-
теріалів, здійснювали ЗВО Сумської, Львівської 
та Харківської областей. 

У 2023 р. (як і в 2022 р.) за цим стратегіч-
ним пріоритетом інноваційна діяльність була 
спрямована на проведення ДіР лише ЗВО, під-
порядковані МОН України. 

П’яту позицію займає стратегічний пріо-
ритет 4 “Технологічне оновлення та розвиток 
агропромислового комплексу”, на який спря-
мовано 31 869,72 тис. грн або 12,0 % від за-
гальних обсягів за стратегічними пріоритета-
ми, що майже в 1,7 раза більше в порівнянні 
з 2022 р. (19 208,19 тис. грн). ДіР за цим на-
прямом здійснювали 18 ЗВО, з яких найбільш 
активно три (76,9 %), а саме: Миколаївський на-
ціональний аграрний університет (14 865,40 тис.  
грн або 46,6 % — лідер), Вінницький національ-
ний аграрний університет (4906,64 тис. грн або 
15,4 %) та Дніпровський державний аграрно-
економічний університет (4763,00 тис. грн або 
14,9 %). Отже, у сфері АПК у порівнянні з 2022 р. 
відбувалася активізація сприятливої для іннова-
ційного розвитку науково-технічної діяльності 
ЗВО, особливо у Миколаївській, Вінницькій та 
Дніпропетровській областях.

Частка фінансування ЗВО, підпорядкованих 
МОН України, в загальних обсягах фінансування 
пріоритету становить 17,4 %. 

Стратегічний пріоритет 5 “Впровадження 
нових технологій та обладнання для якісного 
медичного обслуговування, лікування, фарма-
цевтики” займає шосту позицію (23 583,01 тис. 
грн або 8,9 %), що в 5,8 раза більше порівняно 
з 2022 р. (4036,27 тис. грн). ДіР за цим пріори-
тетом здійснювали 14 ЗВО та одна НУ, з яких 
три — з переважною часткою коштів (89,1 %): 
Національний університет “Києво-Могилянська 
академія” (12 238,30 тис. грн або 51,9 % — лі-
дер), Фізико-хімічний інститут захисту навко-
лишнього середовища і людини МОН України 
та НАН України (5682,61 тис. грн або 24,1 %) та 
Сумський державний університет (3086,30 тис. 
грн або 13,1 %). Тобто, у м. Київ, Одеській та 
Сумській областях науково-технічна діяльність 
НУ та ЗВО для забезпечення інноваційного роз-
витку медичної галузі була найбільш активною. 
Частка фінансування НУ та ЗВО МОН України 
у загальних обсягах фінансування пріоритету 
становить 33,8 %.

Стратегічний пріоритет 6 “Широке засто-
сування технологій більш чистого виробни-
цтва та охорони навколишнього природного 
середовища” посідає друге місце з обсягами  
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фінансування 42 242,58 тис. грн або 16,0  %, 
що у 3,0 рази більше в порівнянні з 2022 р. 
(14  030,12 тис. грн). ДіР за цим пріорите-
том здійснювали 25 ЗВО, з яких із переваж-
ними обсягами фінансування (59,0 %) — три 
ЗВО: Криворізький національний університет  
(17 234,00 тис. грн або 40,8 %), Івано-Фран-
ківський національний технічний університет 
нафти і газу (4391,70 тис. грн або 10,4 %), На-
ціональний університет водного господарства 
та природокористування (3303,70 тис. грн або 
7,8 %). Це свідчить про широкий масштаб та 
активізацію науково-технічної діяльності ЗВО 
у сфері охорони навколишнього природного 
середовища з найвищою активністю в Дніпро-
петровській, Івано-Франківській та Рівненській 
областях. Пріоритет профінансовано лише ЗВО, 
підпорядковані МОН України.

Стратегічний пріоритет 7 “Розвиток сучас-
них інформаційних, комунікаційних технологій, 
робототехніки” посідає третю позицію з обсяга-
ми фінансування 42 184,90 тис. грн або 15,9 % 
та 106,7 % у порівнянні з 2022 р. (39 538,75 тис. 
грн). ДіР здійснили 37 ЗВО, з яких чотири з пе-
реважною часткою коштів (21 572,3 тис. грн або 
51,2 %), а саме: Херсонський державний універ-
ситет (6162,80 тис. грн або 14,6 %), Сумський 
державний університет (5979,80 тис. грн або 
14,2 %), Національний технічний університет 
“Київський політехнічний інститут імені Ігоря 
Сікорського” (4917,00 тис. грн або 11,7 %) та 
Національний університет “Києво-Могилянська 
академія” (4512,70 тис. грн або 10,7 %). 

Отже, найбільш активно наукові досліджен-
ня і розробки для забезпечення інноваційного 
розвитку у сфері ІКТ здійснювали ЗВО Херсон-
ської, Сумської областей та м. Київ. Фінансу-
вання пріоритету здійснено лише ЗВО, підпо-
рядковані МОН України. 

Витрати на фінансування ДіР, які виконува-
лися бюджетними НУ та ЗВО за кошти замовни-
ків для безпосереднього впровадження з метою 
інноваційного розвитку вітчизняної економіки, 
здійснено зі спеціального фонду державного 
бюджету. 

ВИСНОВКИ 

У 2023 р. для забезпечення інноваційного 
розвитку ДіР на замовлення установ, органі-
зацій та підприємств відповідно до укладених 
договорів у 20 областях України та м. Київ здій-
снювали 64 ЗВО та 3 НУ, підпорядковані МОН 
України, з яких за стратегічними пріоритетами 
інноваційної діяльності — 63 ЗВО та 2 НУ. 

Фінансування ДіР здійснено за всіма сімо-
ма затвердженими стратегічними пріоритета-
ми інноваційної діяльності, з яких із найбіль-

шою часткою — за пріоритетом 3 “Освоєння 
нових технологій виробництва матеріалів, їх 
оброблення і з’єднання, створення індустрії 
наноматеріалів та нанотехнологій” (25,6 % від 
загальних обсягів за стратегічними пріоритета-
ми), найменшою — за пріоритетом 2 “Освоєння 
нових технологій високотехнологічного розви-
тку транспортної системи, ракетно-космічної 
галузі, авіа- і суднобудування, озброєння та 
військової техніки” (8,7 %). 

НУ здійснювали ДіР лише за пріоритетами 2 
та 5, ЗВО — за всіма стратегічними пріоритета-
ми. Причому фінансування ДіР за пріоритетами 
1 (сфера енергетики), 3 (сфера виробництва 
нових матеріалів), 6 (захист навколишнього 
природного середовища) та 7 (ІКТ) здійснено 
виключно ЗВО, підпорядковані МОН України. 

Найбільші обсяги коштів на ДіР у розрізі 
стратегічних інноваційних пріоритетів отримали 
Національний університет “Львівська політехні-
ка” (10,3 % від загальних обсягів — лідер), Сум-
ський державний університет (9,9 % — друга 
позиція) та Національний університет “Києво-
Могилянська академія” (6,7 % — третя позиція). 

Усі видатки здійснено зі спеціального фонду 
державного бюджету.

У 2023 р. в порівнянні з 2022 р. відбулося 
збільшення:

•	 майже вдвічі обсягу фінансування ДіР ЗВО 
та НУ, підпорядкованих МОН України, для 
забезпечення інноваційного розвитку відпо-
відно до укладених договорів на замовлення 
установ, організацій та підприємств; 

•	 обсягу фінансування ДіР ЗВО та НУ, підпо-
рядкованих МОН України, за всіма страте-
гічними пріоритетами, з яких найбільше — 
за пріоритетами 3 (сфера нових матеріалів) 
та 5 (сфера медицини);

•	 кількості ЗВО (на 14 од.) та НУ (на 2 од.), які 
отримали фінансування. 
Це свідчить про активізацію в 2023 р. нау

кових досліджень і розробок ЗВО та НУ, підпо-
рядкованих МОН України, для забезпечення 
інноваційного розвитку економіки за пріоритет-
ними напрямами інноваційної діяльності. 

ПРОПОЗИЦІЇ

З метою подальшої активізації інноваційної 
діяльності необхідно:

•	 опрацювати питання можливості стиму-
лювання підприємств до замовлення ДіР, 
упровадження їх результатів та інноваційної 
діяльності;

•	 розробити механізм стимулювання науков-
ців до формування актуальної та затребува-
ної глобальним ринком тематики наукових 
досліджень, спрямованої на створення ін-
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новаційних рішень, що забезпечать інно-
ваційний розвиток вітчизняної економіки, 
як це передбачено Стратегією розвитку 
сфери інноваційної діяльності на період до  
2030 року [3]. 
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RESEARCH AND DEVELOPMENT OF HIGHER EDUCATIONAL INSTITUTIONS AND SCIENTIFIC 
INSTITUTIONS OF THE MINISTRY OF EDUCATION AND SCIENCE OF UKRAINE IN 2023  
TO ENSURING INNOVATIVE DEVELOPMENT

Abstract. One of the main principles of state innovation policy is to ensure the interaction of science, education, 
production, and the financial and credit sector in the development of innovative activity, which is aimed at the use 
and commercialization of the results of scientific research and development — the basis of innovative potential. 
Scientific and scientific and technical activity is an integral part of educational activity in higher education 
institutions.

The article is devoted to the results of the study of scientific and technical activity in 2023 of higher education 
institutions (HEIs) and scientific institutions (SIs) subordinate to the Ministry of Education and Science, 
according to the strategic priorities of innovation activity defined by the legislation, identifying problems 
and determining the most effective ways to solve them for the possible use of the results of the study during 
adopting relevant government documents. The study was carried out by the Ukrainian Institute of Scientific 
and Technical Expertise and Information using the monitoring method based on open-access data of budget  
administrators.

Based on the results of the study, conclusions were drawn about the intensification of scientific research 
and development of HEIs and SIs in 2023 to ensure innovative development of the economy in priority areas 
of innovation activity. For further intensification of innovation activity, it is proposed to work out the issue of 
the possibility of stimulating enterprises to scientific research and scientific and technical (experimental) 
developments and innovation activity; to develop a mechanism for stimulating scientists to form relevant and 
globally demanded scientific research topics aimed at creating innovative solutions that will ensure the innovative 
development of the domestic economy

Keywords: scientific institutions, higher education institutions, scientific and scientific and technical activities, 
innovative activities, strategic priorities, customer funds, special fund.
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